

联合国秘书长呼吁国际社会协同推动苏丹停火

新华社联合国4月15日电(记者 尚绪谦)苏丹武装冲突15日满一周年之际,联合国秘书长古特雷斯呼吁国际社会协同推动苏丹停火。

古特雷斯15日在纽约联合国总部举行的记者会上说,苏丹冲突的唯一出路是政治解决。国际社会除向苏丹提供援助外,还应共同推动苏丹停火,继之以全面和平进程,同时继续推动苏丹的民主过渡。

古特雷斯说,苏丹西部北达尔富尔州首府法希尔近日的冲突升级格外值得警惕。他警告说,对法希尔的进攻将对平民造成毁灭性后果,可能引发整个达尔富尔地区的全面族群冲突。法希尔长期以来是联合国在苏丹的救援中枢,对法希尔的进攻将导致救援工作瘫痪。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年的武装冲突已造成苏丹约1.4万人丧生,超过810万人流离失所,一半以上人口(约2500万人)需要人道主义援助和保护。

4月15日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯(中)举行记者会。新华社记者 谢锷 摄



联合国粮农组织呼吁向苏丹紧急提供大规模农业支持

新华社开罗4月15日电(记者 张猛)喀土穆消息:在苏丹冲突爆发一周年之际,联合国粮食及农业组织(粮农组织)驻苏丹代表杨红杰15日呼吁在6月主要种植季开始前向苏丹紧急提供大规模农业支持,以避免苏丹饥饿危机进一步加剧。

杨红杰当天对新华社记者说,根据联合国粮食安全阶段综合分类,在上一个收获季节(2023年10月—2024年2月),苏丹全国约有1770万人处于严重的粮食不安全状态,约350万五岁以下儿童严重营养不良,其中70万儿童处于严重急性营养不良状态。

杨红杰说,受冲突影响,2023年苏丹全国粮食产量估计为411.6万吨,同比下降46%,比前五年平均产量低约40%。该国素有“粮仓”之称的杰济拉州粮食产量大减,而西达尔富尔州几乎颗粒无收。喀土穆州、达尔富尔地区和科尔多凡地区是全国粮食不安全最严重的地区。

杨红杰说,粮农组织去年向苏丹100万农户发放了农作物种子,生产的粮食够1300多万人食用一年。今年粮农组织计划寻求1.04亿美元资金支持,用于为900万苏丹人提供农业生产投入,但目前筹集到的资金不足目标的10%。如不能在6月主要种植季开始前加大应急响应力度,苏丹饥饿危机和粮食危机都将加剧。

杨红杰认为,仅向苏丹提供粮食和资金援助不足以弥补当地粮食产量不足造成的缺口,还应通过促进谷物生产、购置牲畜、提供兽医服务等多种干预措施协助化解苏丹饥饿危机。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年的武装冲突已造成苏丹约1.4万人丧生,超过810万人流离失所,一半以上人口(约2500万人)需要人道主义援助和保护。

以军总参谋长: 伊朗的袭击将“遭到回应”

新华社耶路撒冷4月15日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列国防军总参谋长哈莱维15日表示,伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”,将“遭到回应”。

哈莱维是在以色列南部的内瓦提姆空军基地发表上述言论的,但他未作具体说明。内瓦提姆空军基地14日凌晨被伊朗发射的弹道导弹击中受损。

以色列第12频道电视台15日报道说,以色列战时内阁已决定“明确而有力地”对伊朗袭击作出反击,旨在表明以色列“不会允许对伊朗如此大规模的攻击不作反应”。同时,以色列不希望其反击行动引发地区战争,或对帮助其对抗伊朗的“联盟”造成破坏。报道还说,以色列打算与美国协调行动。

14日至15日,以色列战时内阁几度讨论对伊朗袭击可能采取的反击措施。媒体报道说,迫于国际社会压力,战时内阁成员在对伊反击的时间和规模上存在分歧。

美国总统拜登14日与以色列总理内塔尼亚胡通电话,表示美方不参与且反对以方以任何方式向伊朗发动反击。

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说,向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机,此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为。以色列军方发言人14日说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中“99%”被拦截。

伊朗外长: 伊朗不希望地区紧张局势升级

新华社德黑兰4月15日电(记者 沙达提)伊朗外交部长阿卜杜拉希扬15日分别与英国外交大臣卡梅伦和奥地利外长沙伦贝格通电话时表示,伊朗不希望地区紧张局势升级。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,阿卜杜拉希扬在同卡梅伦通话时表示,伊朗14日凌晨对以色列的行动是在《联合国宪章》规定的合法防御框架内,目的是惩罚以色列4月1日袭击伊朗驻叙利亚外交馆舍的行为。伊朗“不欢迎地区紧张局势升级”,但“如果以色列寻求冒险主义,伊朗下一次回应将是立即、更强烈、更广泛的”。

卡梅伦对伊朗行动后地区紧张局势升级表示担忧,同时表示英国将敦促以色列不要采取进一步行动。

阿卜杜拉希扬在与沙伦贝格通电话时说,伊朗从未寻求加剧地区紧张局势,以色列方面似乎误解了伊朗的克制。伊朗对以色列目标的袭击是合法的自卫权利。

沙伦贝格表示,更多的地区冲突将对所有人不利,需要通过外交努力来结束加沙地带危机。

特朗普在纽约出席“封口费”案庭审



这张4月15日的视频截图显示,美国前总统特朗普抵达纽约曼哈顿一家刑事法院出庭。

美国前总统特朗普15日在纽约曼哈顿一家刑事法院出庭,出席关于其在2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向一名女演员支付“封口费”一案的审理,他由此成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统。

新华社记者 丁畔 摄

巴基斯坦暴雨引发灾害致39人死亡



4月15日,在巴基斯坦西北部城市白沙瓦,人们涉水前行。

巴基斯坦国家灾害管理局15日发布报告说,过去3天,持续暴雨引发的各类灾害已造成至少39人死亡。

新华社发(奥马尔·卡尤姆 摄)